

Ministrul Energiei: Schema de compensare-plafonare este o idee corecta; ne preocupam de ce se va întâmpla la anul

Mentinerea schemei de compensare-plafonare este o idee corecta în contextul în care instabilitatea regionala este încă semnificativa, dar e corect sa ne preocupam înca de pe acum de ce se va întâmpla de la anul, a declarat, joi, ministrul Energiei, Sebastian Burduja, într-o conferinta de presa.

"Am mentinut schema de compensare-plafonare si cred ca este o idee corecta, în contextul în care instabilitatea regionala este încă semnificativa. Știti bine ca am optimizat Ordonanta 27 si acum o luna si ceva am vazut efecte si la consumatori. Au început sa scada facturile la gaze cam cu 15% în evaluarea noastra, la energie electrica, pentru cei cu un consum de peste 300 kilowati/h pe luna, cam cu 10%, poate chiar un pic mai mult decât atât. Și asta înseamna ca exista o concurenta sub plafonul final la consumator. Furnizorii se lupta între ei sa asigure un pret cât mai mic la factura, pentru ca altfel risca sa piarda clienti. E corect sa ne preocupam înca de pe acum de ce se întâmpla de la anul. Sigur ca noi vom monitoriza se se întâmpla între timp. Daca va fi nevoie, vom mentine aceasta schema de compensare-plafonare si cu discutii la Bruxelles, pentru ca asta trebuie facuta în niste conditii la nivel european. Daca nu vom putea sa o mentinem în forma actuala, cu siguranta vom gasi o varianta sa-i protejam pe românii vulnerabili. De fapt, aceasta este si directia europeana: sa nu dai un sprijin pentru toti consumatorii", a afirmat Burduja.

Acesta a adaugat ca România nu se afla sub nicio procedura de infringement pe subiectul compensarii-plafonarii pretului la energie pentru toti consumatorii finali.

"România a echivalat cumva un consum mai mic de energie într-o situatie vulnerabila din punct de vedere financiar pentru o gospodarie. Nu e o echivalare perfecta, e una aproximativa. Atunci, cu siguranta, trebuie gasit un set de criterii prin care sa identificam, într-adevar, consumatorii vulnerabili si sa directionam sprijinul doar acolo. Nu avem procedura de infringement declansata. Am discutat amplu cu Comisia Europeana pe acest subiect. E adevarat, Comisia Europeana împinge statele-membre sa treaca în termenul cel mai scurt la o liberalizare totala a pietei, dar, având în vedere situatia regionala, având în vedere ca România întotdeauna a fost disponibila sa ajute si Republica Moldova, fratii nostri de peste Prut, si Ucraina, în perioada recenta, sunt niste circumstante atenuante pe care le avem, pentru a pastra o prudenta mai mare în modul în care gestionam pretul la consumatorul final", a explicat ministrul.

OUG 27/2022, cu modificarile si completarile ulterior prevede, pentru perioada 1 ianuarie 2023 - 31 martie 2025, un pret final plafonat la consumul de energie electrica si de gaze naturale.